



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 122

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 24 DE JUNIO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

Habla el Cardenal Primado

Es incalculable el perjuicio que ocasiona a las almas la mala prensa. — La Prensa Católica debe ser apoyada con espléndida generosidad. — La oración, el donativo y la sustitución de un periódico malo por otro bueno es el programa del próximo

“DIA DE LA PRENSA”

Al responder por encargo de Su Santidad el Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado a la ofrenda de la décima parte de la Colecta del Día de la Prensa Católica del pasado año, manifestaba en su carta de 11 del mes actual el augusto reconocimiento del Vicario de Jesucristo «por el celo y la generosidad con que se promueve esta obra, tan necesaria en nuestros tiempos, de la buena Prensa» en España.

Una vez más viene la Santa Sede a dar solenne testimonio de la necesidad de trabajar denodadamente en la obra de la Prensa Católica, de imperiosa urgencia en nuestros días.

No es menester profundizar mucho en los males gravísimos de nuestra época para descubrir los estragos inmensos que produce el abandono incalificable de muchos católicos en este punto.

Por lo que toca a nuestra patria, bien puede afirmarse que la Prensa es hoy día el ariete más formidable que utiliza la impiedad para combatir constante y encarnizadamente a la Santa Iglesia.

No nace iniciativa alguna, pública o privada, que pueda redundar en beneficio de nuestra sacrosanta Religión, que no sea artera o paladinamente combatida o ridiculizada desde las columnas de la Prensa.

Así como, por el contrario, toda campaña contra los derechos de la Iglesia de Jesucristo halla, no sólo eco, sino apoyo y defensa entusiasta, al menos en algún sector de la Prensa sectaria.

Y como esta mala Prensa, que sin escrúpulo hace guerra a las instituciones más sagradas, cae en manos de tantos incautos, es incalculable el perjuicio que ocasiona a las almas.

Con intuición apostólica señaló este peligro el Padre Santo a los predicadores cuaresmales de Roma en la alocución que les dirigió en la audiencia a ellos otorgada el día 4 del mes actual.

Encomendóles que tomasen como argumento de su predicación las malas lecturas, que son «una gran plaga», «un gran mal», «una verdadera calamidad» de nuestros tiempos.

De todos es conocido, porque a diario lo contemplamos con nuestros mismos ojos, «el desenfreno irreverente de la Prensa», que a modo de impetuoso aluvión, amenaza anegarlo todo.

Desenfreno que atenta, no sólo contra la santidad de Dios, sino contra la misma naturaleza y la dignidad humana.

El celo, pues, que el Padre Santo encomia a los católicos españoles respecto al «Día de la Prensa Católica», tiene un campo amplísimo en que ejercitarse con extraordinario fruto, restando elementos de vida a la mala Prensa, que es uno de los medios de perversión más nocivos de nuestros días.

Necesario es que la Prensa Católica, a la que todos los buenos españoles, deben apoyar con espléndida generosidad, esté siempre vigilante, dispuesta a combatir los errores y procacidades de la Prensa enemiga.

Mas e to no basta; menester es que los buenos cumplan el deber apremiantísimo de no prestar ninguna clase de apoyo a la Prensa que combate sus intereses más sagrados.

No cabe dudar, la mala Prensa, esa plaga grave, ese mal grave y esa verdadera calamidad que nos denuncia el Vicario de Jesucristo, no subsistiría entre nosotros sin la cooperación y apoyo de los nuestros.

Triste es tener que reconocer que la Prensa anticatólica vive principalmente por la suscripción, por el anuncio, por la lectura de muchos que se ufanan de llamarse católicos.

Dos partes, substanciales ambas, incluye por lo tanto la actuación de los católicos con respecto a la Prensa, si quieren secundar las orientaciones pontificias, en consonancia con el *diverte a malo et fac bonum* de los libros Santos.

Es preciso en primer lugar, huir de la mala Prensa, como de la vista de un aspid, y es necesario hacer el bien, favoreciendo amplísimamente la buena Prensa con toda clase de cooperaciones.

Juntamente, pues, con la oración, y con el generoso donativo, aquí tienen los católicos españoles un magnífico programa para el próximo «Día de la Prensa Católica» en España.

Toledo, en la fiesta del glorioso Patriarca San José, a 19 de Marzo de 1930.

† PEDRO, CARDENAL SEGURA Y SAENZ, Arzobispo de Toledo

ADORACION

Quando en horas fervientes y sencillas yo postrado de hinojos en atmósfera pura y sin rencillas, levanto a Ti mis ojos, me elevo a esas alturas donde moras, en busca de ideales, despreciando a las diosas soñadoras de dichas materiales. Y mirando de cerca el Ara santa envuelta en claridad, te adivino en la Hostia Sacrosanta como única Verdad.

VALERIANO FLÓRES ESTRADA.

Inconsecuencias

Don Patricio Salmonete es un modesto empleado, padre de una numerosa familia y asiduo concurrente al café de «La Estrella», donde por un real toma café, refresco, los terrones de azúcar que dejan los amigos, y cada disgusto con la reacción y con los reaccionarios que se pone a punto de que le de un ataque de apoplejía, don Patricio no pudiendo derribar de su trono a los tiranos derriba con el codo las tazas y copas que hay sobre la mesa. Desde la caída de la Dictadura ha causado verdaderos estragos en la vajilla del establecimiento.

Salmonete con su oratoria ha conseguido ahuyentar a muchos parroquianos de «La Estrella» porque en cuanto ve cuatro reunidos les espeta un discurso que termina siempre de la misma manera: «la voluntad de la mayoría debe ser la suprema ley de las sociedades». ¿Está usted?, don Patricio es de los oradores que piden recibo, no dejándole al oyente ni siquiera el recurso de no prestarles atención.

Hace pocos días fui a visitar a Salmonete, no estaba en casa y a su esposa se le ocurrió aprovechar mi visita para consultarme acerca de la salud de sus hijos.

—¿Que le parece a usted Doctor, que hagamos con esta niña?, dijo cogiendo a una de sus hijas y poniéndosela delante, que ha perdido el apetito y anda siempre por los rincones comiéndose el yeso de las paredes. ¿Le sentarían bien los baños de mar?

—Mucho, contesté, eso indica falta de sales de cal, empobrecimiento de la sangre y los baños de mar para eso es cosa santa.

¿Y con Antofito que me tiene tan preocupada?, me preguntó presentándome un zangolotino de trece años que parecía un maniquí de almacén de ropas hechas.

—Este niño está creciendo, dije al verle las mangas de la americana que le faltaban cuatro dedos para llegar a su destino, y contra los accidentes del crecimiento yo no conozco nada tan eficaz como los baños de mar.

—Todavía queda otro enfermo, agregó la esposa de Salmonete señalando a una señora de ocho arrobas castellanas, la pobre mamá que con su gran peso y sus muchos dolores está completamente imposibilitada, y no se que haría por mejorarla.

—Pues aprovechen la ocasión, hagan un esfuerzo y al mar con ella, dije dispuesto a reventar por completo a Salmonete, que en esos reumatismos crónicos hacen verdaderos prodigios los baños de mar calientes.

Mi consejo fue excelentemente acogido por toda la familia. Los niños empezaron a saltar de gozo ante la perspectiva de un viaje de recreo, las hijas me

dirigieron sonrisas de agradecimiento y la madre me colmó de atenciones y yo salí de la casa riendo para mis adentros al pensar la cara que iba a poner el entusiasta admirador del sufragio universal en cuanto se desencadenara aquella tempestad que para el iba a ser el diluvio universal.

No habían pasado tres horas de mi visita cuando recibí un recado urgente rogándome volviere a casa de los Salmonetes. Me apresuré hacerlo temiéndome una catástrofe y arrepentido de las consecuencias que pudiera traer mi broma.

Los rostros antes alegres se habían tornado tristes. Don Patricio parecía una pantera y la mamá política llevaba la cabeza envuelta con un pañuelo de verbas.

—¿Qué ha pasado aquí? pregunté al observar aquella mutación.

—Casi nada, contestó don Patricio con ironía, que su consejito de usted me ha colocado a las puertas de presidio.

Entonces me contaron lo ocurrido: la esposa había manifestado a Salmonete la necesidad de llevar la familia a que tomase los baños de mar, las hijas apoyaron la proposición, don Patricio dijo que *nones*, la suegra intervino en el debate, don Patricio le tiró a la cabeza lo primero que encontró a mano, que fue un cucharón de plata meneses, que si conforme le da de plano le da de canto, se arma la gorda, mejor dicho, muere la Gorda, sin decir Jesús; entonces la hija salió en defensa de la madre y Salmonete, ciego de ira la cogió con



ambas manos y estuvo a punto de desarticularle las vértebras cervicales.

Cuando escuché el relato de lo ocurrido acercándome a la puerta por si tenía que tomarla huyendo de don Patricio, me atreví a decirle: dispenseme usted amigo Salmonete, pero lo que ha hecho me parece una inconsecuencia, porque si la voluntad de la mayoría debe ser la ley suprema de los pueblos, también debe serlo de las familias y por lo tanto usted debía haber accedido a llevar la suya a...

—¡Los infiernos, exclamó don Patricio, perdiendo los estribos.

—Sepa usted, caballero que en mi casa solo se hace lo que a mí me da la real gana.

Yo entonces acordándome del cucharón, cogí el sombrero y me fui a la calle convencido de que el mundo está lleno de Patricios que tienen dos programas: uno para gobernar los pueblos, es decir las cosas de los demás, y otro diametralmente opuesto, para el gobierno de la suya.

J. CLAVARANA

Las fiestas del Oratorio

Como estaba anunciada y siguiendo fielmente el programa; celebróse el 22 del corriente, la fiesta del Oratorio Festivo.

El barrio de la Peña estaba todo engalanado con banderolas, arcos de enramada, farolillos y colgaduras que le daban un aspecto vistoso y alegre.

La dulzaina alegraba a los vecinos y a los chiquillos y las bombas anunciaban con su poderoso estampido la gran fiesta que celebra el Oratorio Festivo de San Miguel con motivo de la bendición de su Reina y Señora María Auxiliadora.

Un gentío enorme llenaba la capilla, el patio y varias dependencias del Oratorio, viéndose representadas todas las clases sociales de Orihuela.

El Ilmo. Sr. Dr. D. José María Alcaraz, obispo preconizado de Badajoz, tuvo la gentileza de aceptar la invitación del Director y paramentado con capa pluvial y acompañado del clero bendijo solemnemente la hermosísima imagen de María Auxiliadora, cantándose por todos los concurrentes una salve. Terminada esta, bendijose la bandera y luego, el Sr. Obispo, acompañado del clero asistente, subió a los talleres de encuadernación y procedió a su bendición.

Terminadas las bendiciones, tuvo lugar la segunda parte de la fiesta, o sea, la jura de la bandera por los niños del Oratorio.

El Director, profundamente emocionado ante la concurrencia que llenaba por completo el amplio patio del Oratorio, hizo las tres preguntas de rúbrica, diciendo en alta voz: «Niños: ¿Prometéis obediencia al Director, profesores y estatuto del Oratorio?»

«¿Prometéis ser asiduos a clase, estudio y aplicados?»

«¿Prometéis ser agradecidos, devotos de María Auxiliadora y pedir a Dios por el Oratorio?»

Tres síes sonoros y rotundos atronaron el espacio, y entonces, el Director, con voz trémula y velada por la emoción terminó diciendo: «Si como lo decís lo hacéis, el Señor os bendecirá y Orihuela os lo agradecerá.»

Inmediatamente los niños a las órdenes de su profesor D. Isaías Marco, y correctamente formados, besaron la bandera, volviendo otra vez a evolucionar pasando por bajo sus pliegues.

Terminada tan conmovedora ceremonia, el Ilmo. Sr. Obispo de Badajoz dirigiéndose a los niños les improvisó una sentida oración, glosando con palabra bella y fácil las tres promesas que acababan de hacer. En párrafos elocuentes y bien sentidos les inculcó el significado de las promesas que habían hecho y les animó a que tuvieran siempre presente en sus almas juveniles este día memorable que marca una nueva era en los tastos del Oratorio.

Y dirigiéndose a los demás concurrentes les advirtió y les arengó, en un párrafo de soberana elocuencia, a que fuesen las lenguas y las trompetas que hablasen en todas partes de lo que por los niños se hace en el Oratorio, puesto que ellos eran testigos de mayor excepción. Al terminar su bella pieza oratoria estalló una estruendosa salva de aplausos de toda la concurrencia.

Enseguida procedióse a dar el premio creado anualmente por el oratorio al niño de sus escuelas que durante el curso se distingua en actos de virtudes cristianas, asiduidad aplicación y mérito. Tuvo la suerte de corresponder al niño Camilo Rogel, de 8 años, por el acto de caridad cristiana ya conocido de todos y relatado por toda la prensa local. El premio consistió en un corte de traje valorado en treinta pesetas. Una prolongada salva de aplausos y vivas estalló al recibir el niño de manos del Director el premio que le había sido otorgado.

Acto continuo cantóse por todos los niños el himno del Oratorio, con lo que dio fin tan bella y conmovedora fiesta.

El cronista, simple espectador de la fiesta que reseña, bate palmas por el Oratorio, felicitando a su Director, el beneficiado de esta catedral D. Monserrate Celdrán, a sus dignos profesores y hace fervientes votos por la prosperidad y pujanza de esta obra que bien merece el apoyo y protección de todos los que sientan arder en su corazón la llama oriolanista, el amor a lo suyo y a esta Orihuela tan bella y tan acogedora de todo lo bueno.

MONTE-CRUZ

Reportaje municipal

Bajo la Presidencia del Sr. Alcalde don Antonio Balaguer Ruiz, y con la asistencia de los Sres. Pescetto, Lozano, Ferrandez, García Ortuño y Parra, se dió lectura del acta de la sesión anterior, la que fue aprobada por unanimidad.

Acto seguido y por el Secretario de la Excma. corporación entera a la Permanente de las disposiciones y correspondencia eficaz de la pasada semana.

Se aprueba el apéndice al padrón de inquilinato del 2.º trimestre del año en curso, cuyas hojas suman 102'5 ptas. y 229'29 las altas.

Se deja sobre la mesa una instancia en la que don Amador Vicente solicita autorización para instalar en la casa número 17 de la calle Luis Barcala un motor de H. P.

Se aprueban cuentas y facturas.

Se da cuenta de una comunicación de la Diputación en la que constan las cantidades que a la misma adeuda el Ayuntamiento y se acuerda pase a informe de Intervención.

El señor Lozano pide se recojan los recibos dobles que existen del reparto 1925-26.

El mismo señor pide que el arbitrio de bicicletas, se cobre por los funcionarios de arbitrios.

Así mismo pide se nombre un guarda para la custodia del jardín de la Plaza de la Constitución y se ofrece atender la petición.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión a las 7'15 de la tarde.

Frente a la realidad

Ante el simpático espectáculo que presenciábamos la pasada semana en nuestra Ciudad y situándonos frente a la realidad de los hechos, una pregunta afluye a nuestros labios: ¿Qué han demostrado los niños del Batallón Infantil al público Oriolano?

Para los que conocen la obra educadora de don Bosco, una prueba más de su eficacia; para aquellos que ponen en duda todo acto que parta o tenga relación con la religión católica, el silencio y la vergüenza que impone la incontrovertible realidad.

Cualquier observador pudo notar durante la estancia de los infantiles entre nosotros, la educación que reciben los niños en las aulas Salesianas; su correc-

ta formación social y religiosa; el espíritu cortés y caballeroso de unos niños que apesar de su humilde origen, hijos de trabajadores en su inmensa mayoría demostraron en todo momento ser conocedores de todas las reglas de Urbanidad.

Doscientos cincuenta jovencitos en amplia libertad, lejos de sus padres, en tierra y hogares extraños, sin vigilancia casi, y sin embargo, ni una sola queja llegó a sus superiores, ni la palabra soez y grosera que lanzan aquellos que blasonan de perfecta educación, hirieron los oídos del transeunte; ni la más mínima demostración de enojo, notaron en ellos los que les prestaron alojamiento.

La corrección, su obediencia, el buen comportamiento, su piedad religiosa, fué demostrada momento tras momento dando ejemplo y poniendo muy alta la educación que les enseñan los que han dado en llamar oscurantistas y enemigos del progreso.

¿Dónde están esos enemigos que pintan sin verlos, los que en la eficacia educadora de la religión no creen?

Los alumnos de las escuelas Salesianas de Alicante, han demostrado en Orihuela el valor positivo de la educación católica. Nadie que piense imparcialmente podrá poner en duda lo que sus ojos vieron; podrá en todo caso encontrarse alguno que divague sin puntualizar, que barbarice sin ver; algún amigo de cierto señor que estando en la plaza de Toros para presenciar los movimientos gimnásticos que en ella realizaron los infantiles, se marchó al ver que un Sacerdote dirigía los movimientos, diciendo: ¡cosas de curas!

¿Cosas de Curas? Repetimos nosotros con los hechos a la vista. Cosas de curas, ¡sí algo propio y sin ingerencias que no alcanzan a comprender los que no creen en los frutos de una vocación, la constancia y el sacrificio de los que reuniendo del hogar y la familia, se dedican a formar hijos sumisos, buenos patriotas y sobre todo católicos creyentes.

PEAN

Aprovechar la ocasión

Una casa de veraneo sólida obra de piedra de dos pisos o plantas compuesta de 5 habitaciones en la planta baja y cuatro habitaciones y terraza en la parte alta, con patio amplio, cochera y cuadras, aljibe, pozo caseta de baños. Sita en la playa del Pilar de la Horadada (Torre de la Horadada) frente al mar, a unos diez metros de la orilla. Sitio ideal para verano. Buen camino de acceso y caserío contiguo.

Precio conveniente.

787 metros cuadrado de superficie o perímetro. Casa denominada

BUENOS AIRES SE VENDE

Razón: D. Luis Carrió — corredor. Obispo Rocamora núm. 1

La infracción de una Ley

Más de una vez y desde estas mismas columnas, alzamos la voz pidiendo a las autoridades el cumplimiento de la jornada legal para los obreros de nuestra ciudad, principalmente en favor de la mujer.

Sér débil para el cual, la legislación española concede los refinamientos de una deferencia merecida y del que los *maestros* y *maestras* (sastres y modistas) de Orihuela se saltan a la bartola escudados en la actuación escasa del Consejo Local del Trabajo.

Es triste y hasta inhumano los hechos que se repiten con frecuencia, de que a la queja de una obrera que se resiste a velar hasta las altas horas de la madrugada, responda el patrono con el despiado de aquella que pide lo que la ley le concede.

La naturaleza de la mujer fácilmente se resiente por excesos de trabajo, mas si este se realiza en locales de escasa ventilación, como por desgracia ocurre en la localidad, pero esto sin duda no pesa en la conciencia de los que cegados por la ambición, despreciando las reglas de cortesía sacrifican (permítasenos la frase) el reposo y la salud de una obrera al mezquino interés de su ganancia, que en sentido inverso, llegan al hogar del padre de familia que por ineludibles necesidades de la vida tiene que poner a sus hijas bajo la despiadada órdenes de un patrono sin conciencia.

Remediar estos abusos es incumbencia de todos, principalmente de aquellos que están formando parte de organismos fundados para entender en los casos que denunciarnos, cuyos cargos si no están dispuestos a actuar deben abandonar, dejando el puesto a otros.

K-peruza

PRIMERA MISA EN LA APARECIDA

El domingo pasado ofició por vez primera solemnemente la santa Misa el nuevo Pbro. don Jesús García Noguera en la Iglesia parroquial de la Aparecida, su pueblo natal, cuyas calles y edificios, por los adornos que ostentaban, ofrecían el aspecto de los días de grande fiesta.

A la hora anunciada el nuevo sacerdote, acompañado de sus padrinos don Manuel Gómez Pardo y de su distinguida señora, de numerosos religiosos, sacerdotes y seminaristas penetró en el templo parroquial, que se hallaba repleto de fieles y ostentaba sus mejores galas en medio de espléndida iluminación.

Actuaron de padrinos eclesíasticos el señor Cura de dicha parroquia y el Rvdo. P. Guardián del Convento de Sta. Ana. La orquesta compuesta de coristas franciscanos e instrumentistas de esta ciudad dirigidos por el Maestro Perpiñán ejecutó con laudable exactitud la Misa *Te Deum laudamus* de Perosi.

Después del Evangelio, el M. I. Sr. Dr. don Joaquín Espinosa ocupó la sagrada cátedra, el cual sostuvo por más de media hora la atención de su numeroso auditorio, llegando a enternecerlo en ciertos momentos, al ponderar las excelencias del sacerdocio católico y hacer algunas recomendaciones al celebrante.

La familia de los señores Gómez Pardo que ya había hecho objeto de su generosidad a su apadrinado, puso el colmo a sus bondades, sentando a la mesa, en el hermoso *chalet* que en dicho pueblo posee, a numerosos invitados tanto de la localidad como de esta ciudad. La comida mereció los honores de verdadero banquete tanto por la variedad y exquisitez de los manjares como por la delicadeza con que fueron servidos. Contrastaba sobremanera la rusticidad del contorno con la riqueza, elegancia y amabilidad de que el acto rebosaba.

Desde estas columnas felicitamos cordialmente al nuevo sacerdote, a su dichosa madre y demás familia; al pueblo de la Aparecida que tan piadoso y culto supo conducirse, asistiendo en masa al acto; y de un modo especial al ilustre caballero don Manuel Gómez y bondadosa consorte por la profunda religiosidad y generosidad espléndida de que en esta ocasión han dado prueba.

Un asistente al acto.

Para admirar las últimas novedades
Para adquirir géneros de solidez garantizada
Para comprar trajes de Caballero de todas clases
Para conseguir precios económicos verdad

Visita **Casa Glenterio**

Es la **Pañería** más surtida de la Región y la que se abastece en mejores condiciones de las principales fábricas de Sabadell.



Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES

Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel-tans, cheviots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios. Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

AUTO SEGURO

S. A.

ASEGURADORA DEL REAL AUTOMOVIL CLUB CATALAN

INSPECTOR REGIONAL

Agustin Meseguer Martinez

Teléfono 8 - Apartado 16

Despacho Muñoz 5

ORIHUELA

Las escuelas del Centro de Caballeros

El pasado domingo a las 10 de su mañana tuvo lugar en el Centro de Caballeros de Ntra. Sra. de Monserrate la distribución de premios entre los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de dicho centro.

A dicho acto fueron invitados por su Presidente don Sebastián Penalva, las autoridades, y todas las sociedades obreras y culturales de esta localidad asistiendo el señor Alcalde con una comisión del Ayuntamiento; el señor Juez, Autoridades militares y representaciones de todas las entidades invitadas y los padres de los alumnos premiados.

Han merecido premio por su aplicación: Enrique Luis Salazar, Francisco Gas Moreno, Luis Parra Cifuentes, José Luis Salazar, Andrés Escamilla López, Lorenzo Soria Ramos, Salvador Penalva Miralles, Angel Bonavía Navarro, Amador Andreu Augusto, Julio Fabregat Merino, Manuel López López, Manuel Celestino Aparicio, José A. Miralles Miguel, Tomás Pérez Medina, José Martínez Teruel, Joaquín García Bas, Tomás Moreño Serna, Manuel Riquelme Mateo, Manuel Mora Moreno, José Grao Panús, Joaquín Menargues Chumillas, y Joaquín Hernández Cánovas.

Los premios han sido costeados por el Excmo. Ayuntamiento, Sociedades y particulares.

La labor cultural del Centro de Caballeros ha quedado manifiesta en el simpático acto del domingo. Merece una felicitación muy sincera la Junta del Centro con el Padre Isla y profesores de las Escuelas.

Así se hace labor social e ilustración.

Una escuela de Artes y Oficios en Orihuela llena un hueco en la cultura oriolana y nadie más llamado a esa misión que el Centro de Caballeros con la cooperación de una orden religiosa que ha montado en Madrid el Centro de Areneros o admiración de propios y extraños.

LIBROS COMERCIALES Y PAPEL
PARA BALANCE DE CUENTAS EN
CASA ESTRUCH Mayor 19.

Felicitaciones

El pasado sábado, celebró su fiesta onomástica el M. I. Sr. Don Luis Almarcha Hernández, Vicario General de esta diócesis y muy querido amigo nuestro.

Por atrazado nos complacemos en testimoniarte nuestra más cariñosa felicitación, que hacemos estensivas a todos nuestros suscriptores del mismo nombre.

Hoy festividad de San Juan Bautista celebran su onomástico, el Director de este semanario don Juan Pertusa; don Juan García Collado; don Juan Rubio Porta; don Juan Díaz, don Juan Antonio Sevilla, y R. P. Juan Bta. Juan S. J.

A las muchas felicitaciones que recibirán en este día, unimos la nuestra muy expresiva.

Noticias

El domingo 20 de Julio próximo será la Consagración del Ilmo. Sr. Dr. D. José M. Alcaraz Obispo preconizado de Badajoz.

Dicha ceremonia tendrá lugar, según referencias fidedignas, en la espaciosa Iglesia de San Agustín de esta Ciudad, y será consagrante el Nuncio Apostólico, Monseñor Tedeschini y Prelados asistentes el Sr. Obispo de esta diócesis y el Obispo de Madrid Alcalá.

Todo el pueblo de Orihuela ha recibido con inmenso júbilo esta noticia, agradeciéndole al Sr. Alcaraz la distinción de que le ha hecho objeto al celebrar aquí un acto tan solemne y grandioso como es el de su consagración episcopal.

Nuestros distinguidos paisanos don Luis Saenz Pizana y don José Moreno García, residentes en Madrid, se proponen organizar un hermoso acto de confraternidad oriolana, con la cooperación de todos los paisanos residentes en aquella Corte.

Felicitemos a los dos entusiastas oriolanos organizadores de este acto tan simpático, esperando que el más lisonjero éxito coronará sus gestiones y una a todos los oriolanos, tan amantes de su patria chica.

Nuestro antiguo y entrañable amigo don Federico Esteban Mingués, Director del Banco Internacional de Industrial y Comercio en la ciudad de Alicante, ha experimentado una nueva alegría en su hogar, con el nacimiento de su hijo Pepe Luis.

Con motivo de tan fausto acontecimiento le felicitamos de todo corazón deseándole

también a su distinguida y virtuosa señora doña Ascensión Glear y al recién nacido, muchos años de salud y vida extensiva haciendo también esta felicitación, con los mismos deseos, a toda la demás familia.

Hoy, día de San Juan, y en la Iglesia de las Monjas Clarisas de esta ciudad, ha celebrado por primera vez el Santo Sacrificio de la Misa, nuestro buen amigo el Pbro. don Manuel Moñino Reig, habiendo pronunciado la oración sagrada en tan solemne acto, don Ramón Barber, Beneficiado de esta Catedral y Profesor del Seminario Consiliar de esta localidad.

Apadrinaron en tan solemne acto al nuevo Presbítero, don Marcos Barber y doña Manuela Hernández, representados por sus hijos don José y doña Rosario.

El acto ha resultado solemnisimo y concurrido luciendo la Iglesia de San Juan la primorosa ornamentación y la espléndida iluminación de las grandes festividades.

La parte musical a cargo del inteligente Maestro de Capilla de esta Catedral, don Vicente Perpiñán, estuvo a la misma altura, dejándose saborear la hermosa partitura del Maestro Perosi.

Tanto al nuevo Presbítero, como al orador, padrinos y familia toda del misa cantano damos nuestra mas sincera enhorabuena deseándole de un modo especial al nuevo sacerdote muchos años de vida para que pueda ejercer su ministerio en provecho de las almas.

Hemos tenido el gusto de saludar, restablecido de la enfermedad que ha sufrido, a nuestro respetable amigo don Fernando Boné García.

Nuestro joven y distinguido amigo don José Balaguer y Balaguer, ha terminado el Bachillerato Universitario con la calificación de Sobresaliente, por cuyo motivo le felicitamos.

El día del Corpus Criste y en la Iglesia de Santo Domingo de esta Ciudad, hizo su primera comunión el niño Manuel Luis Salazar, hijo de nuestro estimado amigo y colaborador artístico don Enrique Luis Carceles.

Reciba nuestra enhorabuena el niño Manolito, que hacemos extensiva a sus padres y demás familia.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Dolores Gea de Paredes, hermana de nuestros jóvenes amigos don Ginés y don Francisco Gea.

Nuestra felicitación a tan venturosos padres, abuela y tíos del recién nacido.

Han salido para Barcelona nuestro suscriptor y amigo don Agustín Esquivá, acompañado de su esposa y bella hija Conchita.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la Sra. del farmacéutico de esta localidad don Francisco de A. Ferrer.

Tanto el recién nacido como la madre se encuentran en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Con brillantes notas ha aprobado el Bachillerato elemental, la bella y simpática señorita Consuelito Andreu Serna, sobrina del sabio profesor del Seminario don José Andreu muy querido amigo nuestro.

En la Universidad de Madrid ha terminado la carrera de Derecho el joven don Augusto Pescador Sarget.

Con calificación de Sobresaliente, ha terminado el Bachillerato Universitario, mereciendo el premio Extraordinario, nuestro querido amigo y distinguido compañero don José Marín Gutiérrez, al que enviamos nuestra más efusiva felicitación.

En los actos de Confirmación celebrados por nuestro Prelado en la pasada semana, en las Iglesias de la Merced, Santa Justa y Santiago en esta ciudad actuaron de padrinos respectivamente, los señores don Antonio Balaguer y su esposa doña Carmen Balaguer; don Angel García Rogel y su consorte doña Dolores Galiano y don Santiago Guillén Moreno y la señorita Antonita Germán Manchego.

Para asistir a la primera misa de su sobrino don Manuel Moñino Reig, ha venido de Barcelona nuestro paisano don Juan Reig, acompañado de su bella sobrina Lolita.

También se encuentra en esta procedente de Barcelona don Ramón Bregante San Martín, hermano político del Conserje de la Casa Social de Obreros Católicos de esta localidad, a cuyo señor le deseamos grata estancia en esta su tierra natal.

Ha marchado a Valencia la distinguida señora doña María Amat, Vda de Garriga, acompañada de su hijo don Ramón, estimadísimo amigo nuestro.

Salieron de veraneo: Para Alicante el M. I. Sr. don Arturo Esquivá; para la Marquesa don José Pérez Cabrero y familia y para Torrevieja don Francisco Gallús.

En la madrugada del día 18 contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales en la iglesia parroquial de Benjúzar el acudado industrial de esta plaza don Ginés Ortiz, con la bondadosa Srta. Mercedes García Ruiz, de aquella localidad.

Bendijo la unión el Sr. Cura Párroco y apadrinaron a los contrayentes el perito agrícola don Antonio García Ruiz hermano de la novia, y Sra.

Por el luto de la familia García Ruiz, la boda se celebró en la intimidad.

Después de la ceremonia, marcharon los recién casados, a Madrid, Santander, Barcelona y otras capitales. Nuestra más cordial enhorabuena.

El pasado domingo y en la iglesia del Colegio de Sto. Domingo hizo su primera Comunión la niña Manolita Pertusa Angosto, preciosa hija de nuestro director don Juan.

A las muchas felicitaciones que recibiera en tan dichoso día la comulgante los Sres. de Pertusa Angosto, unimos la nuestra la más expresiva y sincera.

En el Instituto de Alicante, ha aprobado el ingreso para el Bachillerato elemental la estudiosa niña Carmencita Galiano Martínez, habiendo aprobado además con nota de sobresaliente la asignatura de Terminología Científica.

Igualmente ha aprobado el ingreso para el Bachillerato elemental la aprovechada joven Adelia Bonafós Lacarcel.

Nuestra enhorabuena a ambas.

El pasado día 20 dejó de existir, víctima de penosa enfermedad doña Teresa Ginés Gilabert.

A su entierro, verificado el sábado, asistieron las numerosas amistades de sus deudos, a los que hacemos presente desde estas columnas la señal de nuestra condolencia.

Tip. La Lectura Popular.



Manuel López

Sastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

Artículos de fantasía para caballeros

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas— conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2 — ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España — ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 % anual.

CENTRAL — MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Helián, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad
ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA.

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de a 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200 000 000 de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO 60 000 000

FONDOS DE RESERVA 20.000 000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VILGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES

DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas. Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

VERMOUTH, APERITIVO COCKTAIL

CONCURSO 1930

750. 000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios.

Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5

ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes La Isla de Cuba

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.—ORIHUELA